
 

 

Niederschrift 
 

über die 
 

Sitzung des Gemeinderates 
 

am Montag, den 23. Mai 2022 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  Uhr 
 

Anwesend: 

Bürgermeisterin Michaela Ofner  

GV Stephan Kuprian  

GR Rudolf Wammes  

GR Peter Schaber  

GR*in Veronika Rangger  

Bgm*in-Stellv Christian Köfler  

GR Julian Kapeller  

GR Hubert Leitner  

GR David Prantl  

GV*in Andrea Plattner  

GV Manuel Neurauter  

GV Wolfgang Suitner  

GR Martin Haslwanter  

GR Mag. Ernst Gabl  

  Karl Föger Vertretung für Herrn Gabriel Leitner 

  Christian Kopp Vertretung für Herrn Thomas Praxmarer 

  Alexandra Zolitsch Vertretung für Herrn Bernhard Zolitsch 

 

Abwesend: 

GR Gabriel Leitner  

GR Thomas Praxmarer  

GR Bernhard Zolitsch  

 

Zuhörer: XX 

 

Schriftführung: Mag. Andrea Raffl 
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Die Bürgermeisterin gelobt EGRin Alexandra Zolitsch, EGR Karl Föger und EGR Christian Kopp gemäß § 28 
Tiroler Gemeindeordnung 2001 – TGO 2001 an. 
 
 

Tagesordnung 
 
1. Genehmigung der Niederschrift 
2. Beschlussfassung betreffend die Änderung der Zusammensetzung von 

Gemeinderatsausschüssen 
3. Beschlussfassung betreffend die Beauftragung der Gemeinderatsausschüsse 
4. Beschlussfassung betreffend dem Ankauf einer digitalen Tafel für die Volksschule Ötztal Bahnhof 
5. Beschlussfassung betreffend die Nominierung von Überprüfungsausschussmitglieder für die 

Abwasserverbände Stams und Umgebung und Vorderes Ötztal 
6. Beschlussfassung über die Abänderung des Gemeinderatsbeschlusses vom 09.04.2022 bezüglich 

des Ansuchens von Frank und Veronika Avdibasic 
7. Beschlussfassung über das Ansuchen der Bergwacht Haiming-Silz 
8. Ansuchen der Montessorischule Telfs um finanzielle Unterstützung 
9. Beschlussfassung betreffend die Finanzierung "Erweiterung Volksschule Ötztal Bahnhof und 

schulische Tagesbetreuung" sowie Zuweisung an einen Ausschuss 
10. Beschlussfassung betreffend die weitere Vorgehensweise des Dorfblattls Haiming 
11. Beschlussfassung über die Namhaftmachung von zwei Ersatzmitgliedern für den 

Gemeindeverband Wohn-und Pflegeheim Region Haiming und Umgebung - Vorderes Ötztal 
12. Anträge, Anfrage, Allfälliges 
 
 

Beschlüsse 
 
1. Genehmigung der Niederschrift 
 
Die Bürgermeisterin stellt die Frage, ob es zu der Niederschrift vom 09.04.2022 noch Fragen oder 
Bemängelungen gibt. 
 
Die Niederschrift vom 09.04.2022 wurde sodann von allen GemeinderätInnen genehmigt unterfertigt. 
 
2. Beschlussfassung betreffend die Änderung der Zusammensetzung von 
Gemeinderatsausschüssen 
 
Die Bürgermeisterin informiert die Gemeinderäte, dass gemäß § 109 Abs. 1 Tiroler Gemeindeordnung 2001 die 
Bürgermeisterin, der Bürgermeister-Stellvertreter, sonstige zur Anordnung Bevollmächtigte, der Amtsleiter, der 
Finanzverwalter und Kassenbedienstete dem Überprüfungsausschuss nicht angehören dürfen. Ebenso sei ihr 
selbst eine Verwechslung mit der Nennung der Ausschussmitglieder unterlaufen. Dies gehört jedenfalls in der 
Gemeinderatssitzung berichtigt. 
 
Folgende Personen werden für die Ausschüsse nachnominiert: 
 

 Überprüfungsausschuss: 
GVin Andrea Plattner anstatt  Bgmin-StellV Christian Köfler 
 

 Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus, Sport und Vereine: 
GV Stephan Kuprian  anstatt  GR Schaber Peter 
 

 Ausschuss für Bildung, Kunst und Kultur: 
GR Peter Schaber anstatt  GV Stephan Kuprian 
 

 Ausschuss für Landwirtschaft, Raumordnung und Dorfentwicklung: 
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EGR Mair Matthias  anstatt  GV Stephan Kuprian 
 
 
3. Beschlussfassung betreffend die Beauftragung der Gemeinderatsausschüsse 
 
Die Bürgermeisterin informiert die GemeinderätInnen, dass der Gemeinderat die Ausschüsse zu beauftragen 
hat. Es werden daher folgende Agenden den jeweiligen Ausschüssen zugewiesen: 
 
Bau- und Verkehrsausschuss: 
Parkplatzsituation Forchetsiedlung 
Sanierung Friedhof Ötztal Bahnhof 
Vergabe Parkplätze Kalkofensiedlung 
Verkehrskonzept Winkling, Schulstraße und Feldweg 
Verkehrskonzept Magerbach - Apfelstraße 
Ausbau Friedhof Haiming 
Ausbau LWL 
Vergabe von Gewerken 
Wanderweg Breite Mure 
 
Ausschuss für Energie, Umwelt und Mobilität: 
Unterschutzstellung Forchet 
Antrag Liste Akzente Naturdenkmal Brandsee 
Förderung für PV-Anlagen 
E-5-Gemeinde 
 
Ausschuss für Familie, Soziales, Senioren und Jugend: 
Sanierung/Instandhaltung Skaterpark 
Beschwerden betreffend Verstöße gegen Hundekot-und Leinenzwangverpflichtung 
Familienfreundliche Gemeinde/Region 
 
Bildung, Kunst und Kultur: 
Überschreitung Kinderhöchstzahlen KG Haimingerberg – Aufnahme von Kindern 
Vergabe/Nutzung von Schulklassen, Turnhallen an Vereine/Selbständige 
Administrative Schulassistenz Volksschule Haimingerberg ASO 
Anfrage Verein Kulturlager Innsbruck 
 
Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus, Sport und Vereine: 
Sanierung Sportgelände (Sportplatz, Schwimmbad) 
 
Ausschuss für Landwirtschaft, Raumordnung und Dorfentwicklung: 
Projekt Land schafft Bäume 
Ansuchen Nicole Prantl 
Ansuchen um Flächenwidmungsänderung Manfred Kuprian 
Ansuchen Flächenwidmungsänderung Florian Neurauter 
Ansuchen um Kauf der Gp. 3120/22 Florian Praxmarer 
Ansuchen um Flächenwidmungsänderung Hörburger und Herzog 
Ansuchen um Flächenwidmungsänderung Martin Frötscher 
Ansuchen um Flächenwidmungsänderung Farthoher-Nagele 
Ansuchen um Flächenwidmungsänderung Prantl Paul 
Ansuchen um Flächenwidmungsänderung Neurauter Peter 
Ansuchen um Flächenwidmungsänderung Stolz Margit 
Ansuchen um Kauf der Gp. 3134/23 S4U 
Ansuchen um Kauf der Gp. 3120/10 ÖKV 
Ansuchen Glas Schober auf Grundkauf 
Ansuchen Robert Bau GmbH auf Grundkauf 
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Ansuchen Braun Mario auf Grundkauf 
Ausbau LWL 
Ansuchen um Bebauungsplanänderung Familie Nothdurfter 
Vorstellung Büro Grunnar Ploner – Ortsentwicklung 
Ansuchen A1 Anschluss an LWL Netz 
Ansuchen Genusswelt Winkler um Grundkauf 
Baugründe Wiesrainstraße  
Ansuchen Kapeller Melanie und Viviane auf Flächenwimdungsänderung 
Ansuchen ÖVG um Grundkauf und Flächenwimdungsänderung 
Ansuchen Flächenwidmungsänderung Kuprian  
Ansuchen um Grundkauf und Flächenwidmungsänderung Gp 3059/1 KKS  
Ansuchen Santer Solar um Grundkauf 
 
GR Hubert Leitner merkt zum Thema Volksschule Haimingerberg an, dass es sinnvoll wäre, einen runden Tisch 
mit allen Beteiligten zu organisieren, möglichst noch vor den Sommerferien. Die Bürgermeisterin stimmt diesem 
Vorschlag zu. 
 
GV Mag. Wolfgang Suitner ersucht um Aufnahme in die Aufgaben des Ausschusses Wirtschaft, Tourismus, 
Sport und Vereine, sollte sich etwas bei der morgigen Ortsausschusssitzung des Tourismusvereines Haiming – 
Ochsengarten ergeben, zu der er eingeladen ist. 
 
GR David Prantl fragt, ob es möglich ist, den BürgerInnen bei Stellungnahmen für 
Flächenwidmungsänderungen, Raumordnungskonzeptänderungen, etc. seitens eines Ausschusses zu 
unterstützen, da dies für einige BürgerInnen mitunter schwierig ist. Die Bürgermeisterin erklärt, dies soll zuerst 
in dem jeweiligen Ausschuss besprochen werden. 
 
Die Bürgermeisterin stellt den Antrag, die oben aufgelisteten Aufgaben den jeweiligen 
Gemeinderatsausschüssen zur Bearbeitung zu übertragen. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, die oben aufgelisteten Aufgaben den Gemeinderatsausschüssen 
zur Bearbeitung zu übertragen. 
 
4. Beschlussfassung betreffend dem Ankauf einer digitalen Tafel für die Volksschule Ötztal Bahnhof 
 
Die Bürgermeisterin berichtet, dass für die neu geschaffene Volksschulklasse in der Volksschule Ötztal Bahnhof 
noch eine digitale Tafel angeschafft werden muss, die jedoch nicht budgetiert ist. Um diese Tafel jedoch 
rechtzeitig zu erhalten, muss diese ehestmöglich bestellt werden. Die Kosten belaufen sich auf € 10.631,21 
brutto. 
 
Die Bürgermeisterin stellt den Antrag, eine digitale Tafel für die Volksschule Ötztal Bahnhof zu kaufen. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Haiming stimmt einstimmig dem Antrag der Bürgermeisterin zu, eine digitale 
Tafel für die Volksschule Ötztal Bahnhof zu kaufen. 
 
5. Beschlussfassung betreffend die Nominierung von Überprüfungsausschussmitglieder für die 
Abwasserverbände Stams und Umgebung und Vorderes Ötztal 
 
Die Bürgermeisterin erklärt den GemeinderätInnen, dass es für den Überprüfungsausschuss des 
Abwasserverbandes Vorderes Ötztal und des Abwasserverbandes Stams und Umgebung seitens der 
Gemeinde Haiming noch je eines Mitgliedes bedarf. 
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Die Bürgermeisterin stellt den Antrag, Bgmin-StellV Christian Köfler als Überprüfungsausschussmitglied des 
Abwasserverbandes Stams und Umgebung und GR Peter Schaber als Überprüfungsausschussmitglied des 
Abwasserverbandes Vorderes Ötztal namhaft zu machen. 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Haiming stimmt einstimmig dem Antrag der Bürgermeisterin zu. 
 
 
6. Beschlussfassung über die Abänderung des Gemeinderatsbeschlusses vom 09.04.2022 bezüglich 
des Ansuchens von Frank und Veronika Avdibasic 
 
Dem Gemeinderat der Gemeinde Haiming wird das Ansuchen von Frank und Veronika Avdibasic, eingelangt im 
Gemeindeamt Haiming am 12.05.2022, zur Kenntnis gebracht.  
 
Die Bürgermeisterin erklärt hiezu, dass mit Gemeinderatsbeschluss vom 09.04.2022 der Gemeinderat der 
Gemeinde Haiming zugunsten des Gemeindebürgers, Herrn Hilkersberger, auf das Vorkaufsrecht der Gp. 
3258/118 verzichtet hat. Erst nach der Gemeinderatssitzung wurde bekannt, dass Herr Hilkersberger von 
seinem Rücktrittsrecht gebraucht gemacht hat. Herr und Frau Avdibasic haben in weiterer Folge angesucht, den 
Gemeinderatsbeschluss vom 09.04.2022 dahingehend abzuändern, dass der Gemeinderat der Gemeinde 
Haiming auf das Vorkaufsrecht zugunsten der Familie Pohl, die derzeit in der Gemeinde Silz wohnhaft ist, zu 
verzichten. 
 
Nach kurzer Diskussion stellt die Bürgermeisterin, Michaela Ofner, den Antrag den Beschluss vom 09.04.2022 
aufzuheben und vorerst nicht auf das Vorkaufsrecht zu verzichten. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Haiming stimmt einstimmig zu, den Beschluss vom 09.04.2022 aufzuheben 
und beließt vorerst nicht auf das Vorkaufsrecht zu verzichten. 
 
 
7. Beschlussfassung über das Ansuchen der Bergwacht Haiming-Silz 
 
Die Bürgermeisterin bringt das Ansuchen der Bergwacht Haiming-Silz dem Gemeinderat Haiming zur Kenntnis. 
Die Bergwacht Haiming Silz erhält derzeit eine Förderung vom Land Tirol in der Höhe von € 900,- jährlich sowie 
eine Subvention der Gemeinde in Höhe von € 700,- jährlich. Von diesen beiden Subventionen müssen jedoch 
die Versicherungskosten, das Benzin, die Kleidung, uvm. finanziert werden. Auch aus diesem Grunde kann sich 
die Bergwacht Haiming-Silz nur eine Teilkaskoversicherung, für das im letzten Jahr angeschaffte 
Einsatzfahrzeug, leisten. Die Bergwacht Haiming-Silz hat mit Schreiben vom 26.04.2022 um finanzielle 
Unterstützung in Form der Übernahme der Service- und Reparaturkosten, der Benzinkosten sowie der 
Vollkaskoversicherung angesucht. Die Bürgermeisterin gibt bekannt, dass Bürgermeister Helmut Dablander 
mitgeteilt hat, dass sich die Gemeinde Silz zu 1/3 an den Kosten beteiligen würde.  
 
Darüber hinaus berichtet die Bürgermeisterin, dass das Haiminger Kreuz am Tschirgant desolat sei und 
unbedingt ausgetauscht werden muss. Ein Großteil der Leistungen erbringt dabei die Bergwacht Haiming-Silz 
durch Eigenleistungen bzw. Sponsoringgelder selbst. Die noch restlichen nicht abgedeckten Kosten, würden 
sich auf ca. € 5.700,- belaufen. 
 
Die Bürgermeisterin, Michaela Ofner, stellt den Antrag, dem Ansuchen der Bergwacht Haiming-Silz 
zuzustimmen und diese wie oben beschrieben, finanziell zu unterstützen und die Restkosten für das Haiminger 
Kreuz am Simmering zu übernehmen. 
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Beschluss: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Haiming stimmt einstimmig dem Antrag der Bürgermeisterin zu. 
 
 
8. Ansuchen der Montessorischule Telfs um finanzielle Unterstützung 
 
Dem Gemeinderat der Gemeinde Haiming wird das Ansuchen vom 03.05.2022 des Schulgartens – Aktive 
Montessorischule Telfs – zur Kenntnis gebracht. Die Markgemeinde Telfs unterstützt die Montessorischule mit 
einem Beitrag von € 70,- pro Monat, sohin jährlich € 770,- pro Kind. Aus der Gemeinde Haiming besuchen 5 
Kinder den Schulgarten. Der Schulgarten sucht für diese 5 Kinder um finanzielle Unterstützung nach dem 
Vorbild der Marktgemeinde Telfs an. 
 
Bgmin-StellV Christian Köfler merkt diesbezüglich an, dass bereits in der Vorbesprechung zur 
Gemeinderatssitzung dieses Thema ausführlich besprochen wurde und auch die Lehrpersonen im Gemeinderat 
dies sehr kritisch sehen, da es in der Gemeinde Haiming bereits ein tolles Schulsystem und Angebot gibt. 
 
GV Stephan Kuprian gibt zu bedenken, dass eine positive Zustimmung extreme Folgewirkungen auslösen 
könnte. 
 
GR Mag. Ernst Gabl teilt dem Gemeinderat der Gemeinde Haiming mit, dass dies bereits in früheren 
Gemeinderatsperioden abgelehnt worden sei. 
 
Die Bürgermeisterin stellt den Antrag, dem Ansuchen des Schulgartens – Aktive Montessorischule Telfs – nicht 
zuzustimmen. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Haiming stimmt einstimmig den Ansuchen der Bürgermeisterin zu. 
 
 
9. Beschlussfassung betreffend die Finanzierung "Erweiterung Volksschule Ötztal Bahnhof und 
schulische Tagesbetreuung" sowie Zuweisung an einen Ausschuss 
 
Die Bürgermeisterin, Michaela Ofner, berichtet dem Gemeinderat der Gemeinde Haiming, dass der Zu- und 
Umbau der Volksschule Ötztal Bahnhof und die damit einhergehende Budgetüberschreitung in der 
Gemeinderatssitzung der Gemeinde Haiming vom 09.04.2022 genehmigt worden ist. Diesbezüglich bedarf es 
jedoch der Aufnahme eines Darlehens in Höhe von € 1.700.000,-. Die Raiffeisenbank Silz-Haiming und 
Umgebung, die Sparkasse Imst AG, die Kommunalkredt, die Hypo Bank Tirol AG und die Unicredit Bank Austria 
haben ein Angebot abgegeben. Folgende Angebote wurden gelegt: 
 

 Unicredit Bank Austria: 
o variable Verzinsung, 6-Monats Euribor, Aufschlag 0,409 %, Laufzeit 20 Jahre, Tilgung 

halbjährlich 
o 6-Monats Euribor gefloort bei 0% + Aufschlag 0,359% 
o Fixzinssatz 2,230% auf die gesamte Laufzeit 

 Hypo Bank Tirol AG: 
o Variable Verzinsung, 6-Monats Euribor, Aufschlag 0,41%, Mindestzinssatz 0,19%, Laufzeit 20 

Jahre, Tilgung halbjährlich 
o 6-Monats Euribor gefloort bei 0% + Aufschlag 0,31% 
o Finxzinssatz 2,230% auf die gesamte Laufzeit 

 Kommunalkredit: 
o Variable Verzinsung, 6-Monats Euribor, Aufschlag 0,28% mind., Laufzeit 20 Jahre, Tilgung 

halbjährlich 
o Finxzinssatz 2,192% auf die gesamte Laufzeit 
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 Sparkasse Imst AG: 
o Variable Verzinsung, 6-Monats Euribor, Aufschlag 0,43% mind., Laufzeit 20 Jahre, Tilgung 

halbjährlich 
o Finxzinssatz 2,10% für 10 Jahre 

 Raiffeisenbank Silz-Haiming und Umgebung: 
o Variable Verzinsung, 6-Monats Euribor, Aufschlag 0,48%, Laufzeit 20 Jahre, Tilgung 

halbjährlich 
o Finxzinssatz 2,369% auf die gesamte Laufzeit 

 
Nach unabhängiger Prüfung durch 2 Mitarbeiterinnen der Finanzabteilung wurde die Empfehlung abgegeben 
das Darlehen an die Kommunalkredit mit variabler Verzinsung, 6-Monats-Euribor, Aufschlag 0,28% mind., 
Laufzeit 20 Jahre, halbjährliche Tilgung zu vergeben. 
 
GV Stephan Kuprian fragt an, ob es bezüglich der Kosten für die Planungsarbeiten weitere Informationen gibt. 
 
Bürgermeisterin Michaela Ofner erklärt dem Gemeinderat der Gemeinde Haiming, dass damals bei der 
Auftragserteilung vertraglich mit dem Architekten vereinbart worden sei, dass bei einer Preissteigerung von 15% 
das Honorar angepasst wird. Das Angebot ist im Vorfeld den GemeinderätInnen zur Kenntnis gebracht worden. 
 
Bgmin-StellV Christian Köfler erklärt, dass bezüglich des Honorars bereits Gespräche geführt wurden. Die 
Anforderungen und die Preissteigerungen haben letztendlich zu dieser Änderung geführt. Ebenso seien die 
Kosten in Höhe von € 10.000 für die Bestandsvermessung nicht verrechnet worden und laut Honorarordnung 
könnten ca. € 20.000 mehr verrechnet werden, da in der Honorarordnung zwischen Um- und Neubau preisliche 
Unterschiede bestehen. 
 
Die Bürgermeisterin stellt den Antrag, den o.g. Vorschlag anzunehmen und das Angebot der Kommunalkredit 
mit variabler Verzinsung, 6-Monats-Euribor, Aufschlag 0,28% mind., Laufzeit 20 Jahre, halbjährliche Tilgung zu 
vergeben und den Um-und Zubau der Volksschule Ötztal Bahnhof dem Bau-und Verkehrsausschuss zur 
Projektbegleitung zu übergeben. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Haiming stimmt dem Antrag der Bürgermeisterin einstimmig zu. 
 
10. Beschlussfassung betreffend die weitere Vorgehensweise des Dorfblattls Haiming 
 
Die Bürgermeisterin bringt das Kündigungsschreiben vom 04.04.2022 von Friederike Hirsch dem Gemeinderat 
zur Kenntnis. Die Bürgermeisterin erklärt, dass pro Ausgabe € 4.000,- sowie einmalig für das Layout € 3.500,- 
der Gemeinde Haiming in Rechnung gestellt wurden. Daneben hat die Gemeinde Haiming, wie bisher auch, die 
Kosten für den Druck sowie den Versand übernommen. Unter Daniel Perstaller konnten nunmehr ein Teil des 
alten Dorfblattl-Teams reaktiviert werden. Das neue Team würde das Dorfblattl wieder übernehmen, wobei pro 
Ausgabe dem Redakteur € 1.000,- und 5 Redaktionsmitgliedern je € 300,- bezahlt werden sollen. Daneben 
bedarf es noch einmaliger Anschaffungen, wie diverser Software, ein Laptop und eine Maus. Ein 
diesbezügliches Ansuchen des neuen Redakteurs ist am 07.05.2022 bei der Gemeinde Haiming eingelangt. Die 
Kosten hierfür belaufen sich auf ca. € 1.400,-. 
 
Bgmin-StellV Christian Köfler teilt diesbezüglich mit, dass es wichtig sei, dass das Dorfblattl politisch unabhängig 
bleibt, aber man einem Neustart nicht im Wege stehen soll und dass lediglich € 16.000 budgetiert worden sind. 
 
GV Mag. Wolfgang Suitner betont, dass ein nahtloser Übergang ermöglicht werden soll und dass EGRin Bianca 
Neurauter an einer Mitarbeit interessiert sei. 
 
Die Bürgermeisterin teilt diesbezüglich mit, dass dies der Redakteur entscheiden soll und dass dieser mitgeteilt 
hätte, dass es die Elster nicht mehr geben wird.  
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EGRin Alexandra Zolitsch merkt an, es sei wünschenswert, wenn es einen Bereich für Soziales im neuen 
Dorfblattl geben würde. 
 
Die Bürgermeisterin stellt den Antrag, dem Ansuchen des neuen Dorfblattl-Teams stattzugeben und die 
Budgeterweiterung zu genehmigen. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Haiming stimmt einstimmig den Antrag der Bürgermeisterin zu. 
 
 
11. Beschlussfassung über die Namhaftmachung von zwei Ersatzmitgliedern für den 
Gemeindeverband Wohn-und Pflegeheim Region Haiming und Umgebung - Vorderes Ötztal 
 
Die Bürgermeisterin berichtet, dass zwei Ersatzmitglieder für den Gemeindeverband Wohn- und Pflegeheim 
Haiming und Umgebung namhaft gemacht werden müssen. In der Gemeinderatssitzung vom 09.04.2022 
wurden als weitere Mitglieder GVin Andrea Plattner und GR Bernhard Zolitsch namhaft gemacht. Für diese sind 
zwei Ersatzmitglieder zu nennen. Für GVin Andrea Plattner wird EGRin Bianca Neurauter und für GR Bernhard 
Zolitsch EGRin Alexandra Zolitsch namhaft gemacht. 
 
 
12. Anträge, Anfrage, Allfälliges 
 
Die Bürgermeisterin Michaela Ofner beantragt folgenden Punkt auf die Tagesordnung mitaufzunehmen: 
 

a. Beschlussfassung über die Namhaftmachung von Ersatzmitgliedern für die Gemeinderatsausschüsse 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Haiming beschließt einstimmig die Aufnahme des Tagesordnungspunktes auf 
die Tagesordnung 
 

a. Beschlussfassung über die Namhaftmachung von Ersatzmitgliedern für die Gemeinderatsausschüsse 
 
Die Bürgermeisterin erklärt, dass derzeit die Gemeinderatsausschüsse mit 7 Personen besetzt sind. Die Gefahr, 
dass jemand fehlt relativ hoch ist. In diesem Fall kann ein Gemeinderat der jeweiligen Gemeinderatspartei als 
Ersatz fungieren. Um aber jenen Listen mit niedriger Anzahl an Mandaten die Möglichkeit zu geben, auch einen 
Ersatz zu senden, ist es notwendig, zu beschließen, dass es Ersatzmitglieder für die Gemeinderatsausschüsse 
gibt. Die Ersatzmitglieder sollen binnen 2 Wochen schriftlich namhaft gemacht und im Gemeindeamt 
eingebracht werden. 
 
Die Bürgermeisterin stellt daher den Antrag, Ersatzmitglieder für die Gemeinderatsausschüsse zu nominieren.  
 
Beschluss:  
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Haiming stimmt einstimmig dem Antrag der Bürgermeisterin zu. 
 
 
GV Mag. Wolfgang Suitner beantragt folgenden Punkt auf die Tagesordnung mitaufzunehmen: 
 

b. Beschlussfassung über die Änderung der Bezeichnung des Ausschusses für Wirtschaft, Tourismus, 
Sport und Vereine in Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus und Sport 

 
Beschluss:  
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Der Gemeinderat der Gemeinde Haiming beschließt einstimmig die Aufnahme des Tagesordnungspunktes auf 
die Tagesordnung 
 

b. Beschlussfassung über die Änderung der Bezeichnung des Ausschusses für Wirtschaft, Tourismus, 
Sport und Vereine in Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus und Sport 

 
GV Mag. Wolfgang Suitner erklärt, dass das Wort „Vereine“ in der Bezeichnung für diesen Ausschuss 
irreführend sei, da die Vereine nach ihrer Art und Tätigkeit sowieso einem der Ausschüsse zugeordnet sind und 
es auch sinnvoll ist, die Vereine nach Thematik den Ausschüssen zuzuordnen. 
 
GV Mag. Wolfgang Suitner beantragt die Bezeichnung des Ausschusses für Wirtschaft, Tourismus, Sport und 
Vereine in Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus und Sport umzuändern. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Haiming stimmt einstimmig zu, den Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus, Sport 
und Vereine in Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus und Sport umzuändern. 
 
 
 
c. Bericht des Substanzverwalters der Gemeindegutsagrargemeinschaft Ochsengarten 
 
Der Substanzverwalter GR Martin Haslwanter berichtet, dass vergangenen Freitag die Vollversammlung der 
Gemeindegutsagrargemeinschaft Ochsengarten stattgefunden hat. Nach 25 Jahren hat Alois Burkert seine 
Tätigkeit zurückgelegt. Es stehen derzeit ca. 70fm Brennholz zum Verkauf für € 30,- netto, wobei pro Haushalt 5 
fm erworben werden kann. Ebenso ist der Nutzholzbedarf seit letzten Freitag beim Waldaufseher anzumelden. 
Ebenso möchte man die Säge wieder reaktivieren, diesbezüglich bedarf es jedoch noch einer technischen 
Überprüfung. Auch sind die massiven Hangsicherungsarbeiten soweit abgeschlossen und im Herbst wird noch 
ein Netz montiert. Aus Sicht des Substanzverwalters ist die Gemeindegutsagrargemeinschaft als Unternehmen 
zu sehen und der Substanzverwalter haftet für seine Tätigkeit. Er sei nicht wie ein Ausschussobmann zu sehen. 
Aus diesem Grunde möchte der Subtanzverwalters GR Martin Haslwanter dies protokolliert haben und bittet, 
seine Bezüge zu überprüfen. 
 
d. Bericht des Ausschussobmannes des Ausschusses für Energie, Umwelt und Mobilität 
 
GR und Ausschussobmann Thomas Praxmarer berichtet, dass es eines Antrages an die Tiroler 
Landesregierung bedarf, um die Unterschutzstellung des Forchet zu initiieren. Der Akt „Unterschutzstellung des 
Forchet“ wurde in der Tiroler Landesregierung ad acta gelegt. Um dieses Projekt jedoch wieder weiter führen zu 
können, bedarf es eines Schreibens aller „Listen-Ersten“. 
 
e. Bericht der Bürgermeisterin über des Status Quo des Sparmarktes in Ötztal Bahnhof 
 
Die Bürgermeisterin berichtet, dass es bereits Gespräche mit MPreis gegeben hat. MPreis wird nunmehr die 
Situation genauer betrachten, da es verschiedene Lösungsmöglichkeiten gäbe und wird sich Ende Mai, Anfang 
Juni wieder melden und das Thema der Fortführung des Nahversorgers näher zu besprechen. 
 
f. Anfrage GR Hubert Leitner betreffend des Kirchweges Mittelberg 
 
GR Hubert Leitner fragt nach dem aktuellen Stand des Verfahrens mit jenen Eigentümern, die der Alt-
Bürgermeister aufgrund eines Wegerechts beim betreffenden Weg geklagt hat. Die Bürgermeisterin Michaela 
Ofner teilt diesbezüglich mit, dass es bereits Vergleichsgespräche gegeben hat und ein einfaches Ruhen 
vereinbart wurde. Die Beteiligten hätten kein Vertrauen zum Alt-Bürgermeister gehabt, sind aber nun 
gesprächsbereit und es wurde ein Lokalaugenschein an Ort und Stelle vereinbart. 
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g. Anfrage GR Mag. Ernst Gabl betreffend 5-€-Wohnungen 
 
GR Mag. Ernst Gabl berichtet, der ehemalige Gemeinderat hätte beschlossen, dass bei den 5-€-Wohnungen 
die Mauer begrünt werden soll. Bürgermeisterin Michaela Ofner teilt diesbezüglich mit, dass sie sich informieren 
und GR Mag. Ernst Gabl darüber berichten wird. 
 
 
 
 
 


